

//上了这么多年学,所有人都被骗了,其实这些历史课本里的人物都是同一个人,只是买了不同的QQ秀。

一周观察

更多

无雪的上海

文/韩浩月

“小雪”来了,这个节气名称令人遐想。这是一个无雪的冬天,寒风比雪来得还要快。快乐的广州,亚运中国军团割韭菜般收获着金牌。而阴冷的上海,正在为火灾中失去生命的人们哭泣。本周微博里的这些热门话题,在见证着这个时代的冷与热,温暖与残酷。

11月22日全国媒体的头版,大多出现了向上海火灾死难者致哀的大幅图片,鲜花围绕胶州路上那座焚烧后的居民楼,有人说那是一座没有名字的“纪念碑”,它的存在时时刺痛着每位观者的内心,它在叙述着生命的美好与脆弱,也在无声地控诉着命运的无常。

微博上来自上海的博友“不二让一”转述了这样一件事情:着火的楼里住有一对老夫妻,平常他们的午睡时间一般都在下午1点多到2点多,火灾当天,他们家养了18年的猫咪不知道为什么在吃完午饭后催促老两口去午觉,睡醒时才1

点多,于是老两口出门去买米,回来时楼已烧起熊熊烈火,那只18年从没出过门的猫救了老两口一命。

这个带有宿命色彩的故事,被很多人转发,这个时候,“命运”成为躲不开、扔不掉的一个词汇。在这次因火灾而离开这个世界的人中间,一个名叫“西西”的婴孩的命运让无数善良的人为之痛心,这个年仅16个月的小男孩,是罹难人群中年龄最小的,11月21日,亲人在祭奠西西用的玩具小熊身边,放上了一张纸条,“亲爱的西西宝贝:虽然你在人世只短短一年,你的笑容记在了许多‘爸爸妈妈’的心里。宝贝,紧紧牵着外婆的手。这只小熊陪你踏上通往天堂之路,那里再也没有灾难。”

这张纸条被拍成照片发到网上后,一些博友搜索到了西西的不少照片,照片里的那个男孩,天使一样笑得无比灿烂。在真实的疼痛面前,人们对真实感受的表达,也

变得不可阻挡,记者赵何娟在微博上写下这样的记录文字:“数万市民依然井然有序排队献花,没有喧哗,没有吵闹,没有嬉笑。一个很小的女孩一边走,一边摇手说,‘再见,你们走好。’”

上海火灾“头七”当天以及次日,有关“上海民众献花致哀”的微博话题数量近90万条,成为最受关注的社会新闻。在胶州路上祭奠罹难者的队伍绵延三四公里,而在微博这个相对封闭的网络空间里,也成为一片花海,博友们通过转发一幅幅放满鲜花的祭奠现场图片,表达着他们的哀思。

“上海,中国大陆第一大城市;四个中央直辖市之一。”而现在,这座刚刚被灼伤的城市,亦暂且失去了其繁华的景象,以及这繁华曾掩盖的一切,人们只看到街道上那些鲜花的背后,流动、流淌着朴素的真情。上海,自这次火灾之后,不会再是没有痛苦的城市。

//最抢眼

你知道图中所绘何人吗?切·格拉康!

这一周,网上掀起了一股PS热潮。周杰因饰演《还珠格格》里的尔康,成为网友的恶搞对象。

网友给电视剧里那个表演夸张、时而用台词雷一下观众的尔康,取了一个囧有神的名字——切·格拉康。

点评:我把这张图片发给我室友看,他都过了一分钟了没反应。然后问我这是谁呀?我笑点立马被戳灭!这得有多大的代沟!不认识切·格拉康,你OUT了。——网友“锄禾”

博客、微博、人人网……如今社交网站遍地开花,但这些社交网站可能“出卖”你。近日,研究生学历的黄学智求职意外被拒,原因是个人主页惹了祸,用人单位觉得他跟企业文化不合。据调查发现,在美国,35%的大型企业在决定是否录用员工之前,都会有专人查看应聘者的社交网站。

点评:70%应聘者会在应聘之前考虑删除社交网站个人主页上的一些可能对求职产生不利影响的照片和文字信息。——网易

倭瓜脸、肿眼泡、鹰钩鼻、长胡须,在你的印象中,历史书里的古人是不是都长得一个样?有网友在微博里上传了一组插画,并称:“高中的历史课本,秦始皇、汉光武帝、诸葛亮、唐玄宗、颜真卿,原来全是同一个人。”引来网友议论纷纷,不过据查,这一系列插图来自《三才图会》,作者去世已近400年。

点评:上了这么多年学,所有人都被骗了,其实这些历史课本里的人物都是同一个人,只是买了不同的QQ秀。——网友“小乔”

上海胶州路发生特大火灾,现场的一条金毛犬让网友印象深刻。这条狗名叫“晶晶”,起火不久后一直在现场守望主人,没力气了就趴在路上看着失火的大楼。小狗情绪低落,一直不肯吃东西,痴痴守望主人的样子让网友感动。在网友们的爱心接力下,小狗最终重回主人怀抱。

点评:忠犬八公,感动。——口袋推推

又到了一年年底,各大网站纷纷推出各种年度盘点。猫扑网盘点了一年的网络流行语。“给力”、“神马都是浮云”、“我了个去”、“unbelievable”、“羡慕嫉妒恨”、“非常艰难的决定”、“蒜你狠系列(豆你玩、姜你军、煤超疯、苹神马……)”、“有关部门”、“闹太套”等成为今年流传很广的流行语。

点评:在李刚面前,这些不是浮云是神马!——网友liuzho5420

最近,网友发现“迅雷看看”上全部的美国电视剧一夜之间全消失了。网友到土豆网搜索自己爱看的美剧,发现也已不再更新,其他一些视频网站也已撤掉美剧,仅剩PPS收集电视另有美剧保存。网友致电迅雷公司询问美剧消失的概况,迅雷工作人员的回答是由于版权问题。

点评:从9月份开始,在拥有正版授权的视频网站观看美剧时会发现,在剧集的片头字幕都会写着“独家授权”的字样。——网友发现

网友“蓉哥哥”发帖跪求网友支招,拯救已沦为“网购奴”的老婆。帖子里,网友“蓉哥哥”说,自己老婆在短短一年时间内,荣升成为了“三黄钻买家”,但代价却是一年花费了21300多元,平均下来,每月有1700多元的网络花销。

点评:我老婆现在也不外出逛街了,在网上都能买一堆回来。太败家了。兄弟,抱抱吧。——网友“我的心很痛”

“物价高,物价涨,工资想跟上物价涨,工资跟不上物价涨……”“猪肉涨价了,面粉涨价了,街上的小笼包也涨价了;萝卜涨价了,面粉涨价了,连方便面也涨价了,我的心真的受伤了……”最近,网上开始流行起各种版本的《涨价歌》。

点评:哥啊姐啊妹啊/叔叔大爷婶啊/今天过得好吗/……早上去买鸡蛋/整整涨了两毛/猪肉涨了一元/鱼也涨了不少……他涨啊涨啊涨啊/我气呀气呀/他美了美了/我毁了毁了毁了……

——流传的《涨价歌》版本之一
快报记者 戎华 整理

//红人榜

其实,姐只有12岁



Hoang Bao Tran Le,女,1998年出生,只有12岁的越南美少女,身高1.72米,相貌甜美。她是越南青少年模特大赛的冠军得主,且已经成为某模特经纪公司的签约模特。

身高1.72米的Hoang Bao Tran Le凭借甜美的外形和无邪的笑容征服了无数网友的心。她的照片成为各大论坛转发的热门图片。有网友称跟Hoang Bao Tran Le比较起来,以前红火一时的,温暖无数宅男的越南ELLY怕是有点失色了。

(百度百科)

//锐词

注意,别宅成“云端妹”

云端妹,常常脑子里面会有一堆的想法,幻想着自己当下是处于什么样的生活状态之下,云端妹喜欢“幻想主义”这个词,既不是理想主义也不是空想主义。虽然它没有“理想主义”那么贴近生活现实,但也并不会像“空想主义”那么空洞无谓,脱离实际。幻想主义有些缥缈,有些迷幻,但却仍然是徘徊在现实世界的上空的,好似星星,一闪一闪,看得清清楚楚,分明就在眼前,可伸出手去,才发现,太遥远了,在完全触不到的地方。所以,只好收回双手,只看不触。

对于爱情,云端妹喜欢看彼岸花系列的小说,总是能在他们的文字中找到想要的感觉,那是一种欲罢不能的吸引。人们总说安妮宝贝、村上春树等,他们的文字难免过于颓废,过于消沉,总让人悲伤,让人失去对生活的希望。可是这样的文字却往往能把人们对现实的感悟完全呈现出来,那是一种什么样的情愫,也许只有云端妹们自己才能明白。

网友提醒,宅女要经常出去活动活动,别宅成“云端妹”,而远离了外界。

(互动百科)

//一周斑竹汇报

闹太套,化妆让外貌差距在缩小

天涯社区

D汪小菲闪婚,引来网友口水一片,有人预感此次闪婚和李湘很相似,可见明星太为高调不见得是好事。有天涯网友扒出D汪在围脖上的新马甲,号召大家前去围观,可见围脖之瘾连明星也难抗拒。明星是否都是天生丽质,本周有网友发帖告诉大家:闹太套,现代的美貌往往是整容、化妆、PS的结果,女性之间的美貌差距在逐渐减小。文中举出大量的事实,有图有真相,前后对比极其震撼,判若两人。版友看过此帖反应不一,女版友纷纷表示要去整容学化妆,而男性版友则表示:下次相亲一定去游泳池,或者带一块热毛巾去擦脸,否则以为娶了李嘉欣,卸了妆之后却变成了凤姐。

(天涯八卦斑竹:比赛是五个人的)

穿越时空的误会

上周,猫扑网友“zdm110”发帖说,海南省某卫校护理专业女学生,因晚上在宿舍吵闹,被辅导员罚在雨中站立半个小时。帖子一出来,立刻引起了网友的口诛笔伐,在论坛里点击迅速突破了10万人次。网友纷纷跟帖谴责辅导员的行为。后来经媒体报道,采访核实,这图片原是学校军训时的,并非帖中所言。真相大白,网友们笑称这真是一场穿越时空的误会。

最近最高法院公布《中华人民共和国婚姻法》若干问题解释(三),意见稿中关于“房产分割”以及“小三索赔”等问题在论坛上引起广泛的争议。网友“小小的爱情”说,小猪我站出来替女人们说说公道话!既然房价我们已经无能为力了,不能让房子再把女人的一生沦为奴隶了吧?有多少女人为了家庭、为了孩子放弃了自己的事业,想想吧。这番话得到了很多网友的认同。

(猫扑斑竹:朵朵与蜜蜂)

“围客”的冷漠要不得

Hudong 互动百科

2010年11月15日下午,河北邯郸市一位七旬老人摔倒在路上,在长达半个小时里行人们视而不见。途经此处的出租车司机王铁军将老人救起后,老人说的第一句话是:“谢谢你,放心吧,我不会讹人!”互动百科网友为此创建了“围客”一词,并指出“冷血旁观”是其典型特征,“见事勇闯,先睹围快,无所不闯!”是其口号与标签!

如今“围观”的风头盖过了见义勇为,人们面对事件像看戏一般,只对事件的内容本身发生兴趣,而对事件的真实人物没有同情。“围客”所反映出的冷漠与麻木,亟待社会“道德血液”的注入。“救死扶伤”、“助人为乐”是中华传统美德,不应被“围客”现象所隐没。

(互动百科编辑:想飞的小鱼)

//大事记

11月16日 网上调查 星期二 潜在员工

11月17日 历史课本里有个“龙套哥” 星期三

11月18日 “守望犬” 感动网络 星期四

11月19日 2010年网络流行语盘点 星期五

11月20日 网上盗版美剧一夜消失 星期六

11月21日 老婆沦为“网购奴” 星期日

11月22日 《涨价歌》网上流传 星期一